

قُلْ إِنْ الْمَضِلُّ يُبْغِ اللَّهُ يَوْمَ تَبْيَضُّ بُيُوتُنَا مِنْ شَاءِ ظُلْمٍ وَاللَّهُ عَاسِمٌ عَلَى الْمُضِلِّينَ

ظلمتیں کافر ہو جائیں گی اگر دن دیکھنا عسی ان تبجناک ربک مقاماً محموداً میں بھی اگر نورانی چہرے پر روئیں ہوں

مفت میں تین بار شائع ہوتا ہے

دنیا میں کبھی آیا پڑتیا نے اس کو قبول کیا لیکن خدا اس کو قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سچائی کو ظاہر کر دے گا (الہامی - ص ۶۶۶)

مضامین بنام ایڈیٹر

اور باقی تمام خط و کتابت منجہ الفضل قادیان سول گورداپور کے پتہ پر ہو

چند غیر مالک کے سات روپے

سازگار چار روپے
چند مقامی خریداروں سے

الفصل

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک سول کامیوت ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے (یسف اللہی)

تبعیت بہر حال پیشگی چھوڑا گیا

جلد ۱۵ - مورخہ ۱۵ - اپریل ۱۹۱۵ء مطابق ۲۹ جمادی الاول ۱۳۵۳ھ نمبر ۱۲۷

مدینت المسیح

حضرت مصلح موعود کی طبیعت اچھی ہے حضور کا دس ایک دن نسام میں اور ایک دن رجال میں ہوتا ہے کیونکہ ابھی طبیعت میں ضعف باقی ہے +
۲۔ اہلیت نبوی میں خیریت ہے (ب) میاں عبدالحی اور ان کی والدہ صاحبہ واپس تشریف لے گئے +
۳۔ بستغین کی اعلیٰ کلاس کا امتحان ہو رہا ہے
۴۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول ۱۵ - اپریل کو اور مدرسہ احمدیہ ۱۷ - اپریل کو کھلے گا۔ داخلہ کی تاریخ ۲۰ - اپریل تک ہے +
۵۔ انٹرنس کے امتحان میں اسپر ہوئیے واسطے جو طلباء جان بولے ہیں انکی کامیابی کیلئے احباب دعا کریں +

اخبار احمدیہ

۱۔ برادر غلام احمد صاحب ممتاز عدالت حال دار و سطر و عہ تبلیغ کا کام خوب کر رہے ہیں آج (۸ - اپریل) بھی چار روپیوں کی بیعت بجاتے ہیں +
۲۔ برادر اللہ ذنا صاحب بکنڈا سٹرڈل سکول رام نگر ایک جہلمی فخر الدین نام سے اپنے مباحثہ کا حال لکھتے ہیں جس نے آخر جھٹلا کر کہہ دیا کہ مجھے غیر احمدی سمجھ کر بات کرنی چاہئے کیونکہ حضرت اقدس کے صریح حوالوں کا کوئی جواب اس کے پاس نہ تھا غیر مبایعین یہی امید ہو سکتی ہے +
۳۔ حضور نے ایک طبیب کو لکھوایا کہ طب اور علاج میں احمدی اور غیر احمدی ہندو مسلم کا کوئی امتیاز نہیں ہے ہمدردی کرو۔ اور پوری توجہ +
۴۔ ہمارے ایک دوست کو کسی دشمن نے کہا کہ فلاں شخص سے جو بڑا آدمی ہے تمہیں تباہ کر کے چھڑوں گا۔ جو اب میں

کہا گیا۔ وہ بڑا آدمی ہے تو میں فضل عمر کا غلام۔ دو تین روٹ ہی میں اس بڑے آدمی کو پلیگ ہوا۔ اور معاملہ کا فیصلہ +
۵۔ ایک دوست لکھتے ہیں کہ حضور کی دعا کا پہلا جز پورا ہو گیا اور یہاں سے تبدیلی ہو گئی +
۶۔ برادر رسول بخش صاحب سب اور سیر روزانہ کارڈ دعا کے لئے بھیجتے رہتے ہیں اللہ تعالیٰ انکی مراد پوری کرے +
۷۔ برادر کریم الدین صاحب گورنمنٹ ہائی سکول سیالکوٹ اپنی غلط فہمی کا اقرار کرتے ہوئے خلیفہ ثانی سے شرفیت حاصل کرنے پر اظہار خوشی کرتے ہیں اور لکھتے ہیں حقیقتہً اللہ نے نبوت کی حقیقت کو کھول دیا +
۸۔ برادر محمد الدین صاحب واصلیاتی نوین تحصیل کھاریا لکھتے ہیں کہ مسئلہ وفات مسیح اللہ تعالیٰ نے اپنی حکمت سے حضرت مسیح موعود کے لئے امانت رکھا تھا اور ایسے ظلم و ستم مسئلہ کو اوروں کی نظر سے پوشیدہ رکھا کہ جسیر فلاح دارین

الفضل

بسم اللہ الرحمن الرحیم
محمد نصلی علی رسولہ الیکم

مسلمان اور جنگ برطانیہ و اسلام کے اغراض ایک ہیں

جرمنی پادریوں نے ایک مذہبی گیت بنایا ہے اور اس میں موجودہ جنگ کو مبارک اور بابرکت ٹھہرتے اور کہتے ہیں "لے جنگ تو ہمیں نیکی کا سبق دینے والی ہے لے جنگ تو ہمیں ہمارے نجات دہندہ سے ملانے والی ہے۔ جنگ کے یادل جتقدر مہیب ہوتے جاتے ہیں۔ اسی قدر ہماری امیدوں کا آفتاب انکے پیچھے منور ہونا جاتا ہے کیونکہ ہمارا خداوند ایک دفعہ کہ چکا ہے "میں تاریکی میں نور پیدا کرتا ہوں" لے جنگ مبارک ہے تو کیونکہ تو خداوند قدوس کی لازوال رحمت اور صلاح کا نقشہ خداوند کے حبش کی صورت ہمارے دلوں میں کھینچ دیگی اور پھر آگے چلکر اسی گیت میں لکھا ہے "اس جنگ نے غیر عیسائی قوموں کو جو عیش و عشرت میں پھنسی ہوئی تھیں ایسا تازیانہ لگایا ہے کہ وہ بھی بیدار ہو گئیں۔ اور اب انھیں بھی اپنی ناکارہ زندگی۔ اپنے گناہوں کی تاریکی۔ اپنی کمزوریاں۔ اپنا کھوکھلا پن اچھی طرح نظر آنے لگا۔"

جرمن پادری یا جرمن قوم اس جنگ کو باوجود تباہی و بربادی و بے نظیر نقصان جان و اموال مبارک سمجھے بابرکت خیال کو ہے یہ ان کا فعل ہے۔ ہمیں اس سے سروکار نہیں لیکن ہم یہ ضرور کہیں گے کہ یہ گیت مسلمانوں کی قوم کے حسب حال ہے اس میں شک نہیں کہ مسلمانوں نے اس جنگ میں خاص طور پر قربانیاں کی ہیں اور ہر ایک میدان جنگ میں اپنا خون گرایا ہے۔ مسلمان نہ صرف روس و فرانس و انگلستان کی افواج ظفر امواج میں فخر شرکت رکھتے ہیں بلکہ جرمنی و آسٹریا کے بہادران حرب میں بھی ان کا نام ہے۔ اور جہاں بیچ کے پیرو ایک دوسرے سے مصروف پیکار ہیں۔ وہاں پیغمبر عرب صلی اللہ

علیہ وسلم کے نام لیوا بھی اپنے ہم خیال اور ہم مذہب اہل سیف سے زور آزما ہیں۔ فرق صرف یہ ہے کہ اول الذکر اپنے ملکی مفاد و تحفظ قومی کی خاطر بیوست خاک ہو رہے اور موخر الذکر محض

عہد و فدا کے نیاہنے

کی غرض کو مقدم رکھ کر سرفروشی کا واجبی خراج ادا کر رہے ہیں مگر باوجود اس تمام قربانی۔ اس تمام نقصان کے جو مسلمانوں کو جنگ کی خاطر برداشت کرنا پڑا ہے ہم کہیں گے کہ یہ جنگ مسلمانوں اور اسلام کے لئے مفید ہے کیونکہ وہ دن قریب ہے کہ جب مسلمان اپنے حقیقی پہی تو اہ۔ اپنی امیدوں کے آفتاب، تاریکی میں سے پیدا ہونے والے "نور" اور "خداوند کے حبش" کی پورے "جلال" اور "لازوال رحمت" کے ساتھ کمان کر نیوالے مسیح موعود کی صداقت پر ایمان لائیں گے اور اس "تازیانہ عبرت سے" (جو عذاب الہی کی صورت میں نمودار ہوا۔ اور جس کی پہلے سے خیر دیکھی تھی) قائدہ اٹھا کر اپنی "کمزوریوں" اور اپنے "کھوکھلا پن" کو شناخت کریں گے اور یقین کریں گے کہ اسلام کی حفاظت کوئی زمینی سیاست نہیں کرتی بلکہ خدائے آسمان اس کا محافظ ہے اور آج اسلام کی ترقی و حفاظت کا وہی بہترین ذریعہ ہے جو خدا کے مسیح موعود نے قریباً ۱۹۰۰ء کی کتاب میں مذکور ہے۔ ان اللہ لا یغیر ما بقوہم حتی یغیروا ما بانفسہم۔ یعنی خدا تعالیٰ کسی قوم کی حالت میں تغیر نہیں کرتا جب تک وہ قوم خود اپنے اندر تغیر نہیں پیدا کرتی۔

پس ہمیں یقین ہے کہ جنگ مسلمانوں کو زمین سے اٹھا کر آسمان کی طرف لے جائیگی اور دنیا سے چھڑ کر دین کا راستہ دکھائیگی اور خونین ہمدی کے بے سود انتظار کی تکلیف وہ فکر سے نجات دلا کر شہزادہ امن کی قبولیت کا شرف حاصل کرنے کی محرک ہوگی اور مسلمان دین کو دنیا پر مقدم رکھنے

کا عہد و فدا مضبوط کر کے آسانی حکومت بھی ایسا ہی رشتہ اتحاد قائم کریں گے جیسا کہ آج اس خطرناک اور نازک وقت میں انھوں نے اپنی زمینی حکومتوں کے ساتھ رکھا۔ کون نہیں جانتا کہ جنگ یورپ اور خصوصاً ترکی

کی شمولیت جنگ نے اتحادی سلاطین کی مسلمان رعایا کو ایک امتحان میں ڈال دیا تھا اور کس پر یہ امر واضح نہیں کہ مسلمان اس امتحان میں پاس ہو گئے۔ انھوں نے عملاً وہی کیا جو خدا کے مسیح نے انکے لئے تجویز کیا تھا اور اس برگزیدہ انسان کے کلام پاک پر عمل کر کے ثابت کر دیا ہے

اب اچکا مسیح جو دین کا امام ہے

دین کے تمام جنگوں کا ابا ختم ہے

سوڈان کے سلاطین نے مویشی و دیگر سامان تذر کر کے مصری سلطان درعیان نے اپنی خاموشی سے۔ الجیریا و یونٹس نے اظہار وفاداری سے۔ روس و ہند نے جانباز مردان کا رزار ہتیا کر کے ثابت کر دیا کہ

ترکوں کا اعلان جہاد

اب اسلام کی تعلیم کے خلاف ہے اور اس طرح مسلمانوں نے اپنے سچی فرمانرواؤں کے ساتھ جو اظہار وفادار اخلاص کھلیا ہے وہ تاریخ کے خونین صفحات کی سرخ زمین پر ہمیشہ کے لئے ستہری الفاظ سے لکھا جائے گا۔

ہم خوش ہیں کہ اس وفاداری کا احساس حکمران عتہ کے قابل افراد کے قلوب میں ہے چنانچہ آنریبل مسٹر کلاڈیل نے ۱۱۔ اپریل کو بمبئی مسلم لیگ کے ایک اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا

"میں آج واقعات کی طرف اشارہ کرتا ہوں جو آجکل دنیا کی توجہ کے جاذب ہو رہے ہیں۔ میری مراد اس یورپ کی جنگ ہے آپ لوگوں نے سلطنت برطانیہ کے ساتھ جو مضبوط رشتہ رکھا اور جس طرح تعلقات و فدا کو نبایا ہے۔

اس کے باہم نتائج کا وقت پر ظہور ہوگا۔ بعد کے پیش آمد واقعات تے ہندوستان میں مسلمانوں کی حالت کو نازک بنا دیا تھا۔ اور مجھے یقین ہے کہ ہر ایک ہندوستانی مسلمان اس امر کو بخوبی سمجھتا ہے کہ برطانیہ تہذیب تداہیب کی جس میں اسلام بھی شامل ہے بہترین دوست ہے۔ اگرچہ بہت نازک ہے مگر آپ سب لوگ اطمینان رکھیں کہ برطانیہ اسلام کے مفاد کی اپنے مقصد و مقاصد کو قوت کریگی بلکہ یوں کہو کہ

برطانیہ و اسلام کے مفاد ایک دوسرے سے وابستہ ہیں آپ کو حاجیوں کے موائد اور حجاز میں مسلمانوں کو

نہیں جو بروز محمد کا تابع
رہے پھر تا وہ در بدر مارا مارا
جسے شک ہو یوسف تو تحقیق کرے
مگر پاس رکھے ادب کا حصار
قاضی محمد یوسف احمدی پشاور

انجمن احمدیہ پشاور

جملہ احمدی احباب کی خدمت میں اطلاعاً عرض کیا جاتا ہے
کہ مندرجہ عنوان نام سے مراد صرف وہی انجمن ہو سکتی ہے
جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی الوصیت کے
بموجب اپنی اسل صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ماتحت ہو اور
اسکی شاخ ہو۔ کوئی دوسری انجمن اس نام سے موسوم ہونیکا
حق نہیں رکھتی +

پس آئندہ جس صاحب کے پشاور تشریف لانے کا موقع
ملے۔ یا کسی قسم کی خط و کتابت کرنی مقصود ہو یا کوئی کتاب
اس انجمن کے دارالکتب احمدیہ میں برائے ریویو یا بطور سہ
ارسال کرنی ہو تو سکرٹری صدر انجمن احمدیہ پشاور کے نام
سے ارسال کیا کریں +

بسا اوقات ایسا اتفاق ہوتا ہے کہ کسی احمدی دوست
بھائی کا خط آتا ہے یا کوئی منی آرڈر ارسال کرتا ہے جو قادیان
کو کسی مد میں ارسال کرنا مقصود ہوتا ہے۔ وہ غلطی سے یا
ارادہ سکرٹری صاحب انجمن اشاعت پشاور وصول کر لیتے
ہیں اور اپنی صدر انجمن اشاعت اسلام لاہور کو ارسال کر
دیتے ہیں۔ ہند موجب پریشانی و تشویش اس صاحب کے ہوتا ہے
جو ایسا منی آرڈر ارسال کرتا ہے۔ پس اس آئندہ اس امر میں
مختاط ہوا کریں +

جو صاحب پشاور تشریف لائیکا موقع پائیں تو وہ یہاں
بازار جہانگیر پورہ۔ متصل مسجد حاجی عبدالحمیم مرحوم شہر پشاور
انجمن احمدیہ کے ہمان خانہ میں بطور ہمان شبائش ہو سکتی ہیں +
ساتھ ہی اس امر کی درخواست سکرٹری صاحب اشاعت
اسلام پشاور سے بھی کرنی ضروری خیال کرتا ہوں کہ وہ آئندہ
وہ خطوط یا منی آرڈر وصول کرنے میں احتیاط سے کام لیں گے

درشان سیدنا مسیح موعود علیہ السلام

فرستادہ حق تھا احمد ہمارا
محمد کا خادم تھا رب کا پیارا
وہ تھا آدم و نوح و موسیٰ و گوتم
مسیح و محمد سری کرشن اور امارا
لگاتا تھا نعرہ وہ ہل من مہار
جو نکلا مقابل میں دم بھر میں مارا

محمد کا شاگرد تھا پہلوان تھا
جسبھی ہر مخالف مقابل پہ مارا
وہ تھا کون جو ہوتا اسکے مقابل
وہاں کس کو تھا بات کرنیکا پیارا
نہ تھا اسکے آگے کم از کم کتب
وہ جسکو تھا اپنے فنوں پر بہارا

ہر میت کے تثلیث نے اس سی پائی
بجائے توحید کا پھر نقارا
سر سنگریں قبر عیسیٰ دکھا کر
کیا فاش راز طلسم نصارا
ہوا اس سے اسلام کا بول بالا
لگے بھاگنے اس سے ہندو نصارا

مشرف کئے دین اسلام سے وہ
جو صدیوں کے تھے پوختے سنگ خار
صدی چودھویں کا تھا بد منور
ہوا رون اس سے جہاں تیرہ سال
کسی کو بھی دعوت سے غافل ٹھہرا
سکتا چشم تھا کوئی یا کہ دارا
اسی کی شہادت دہی مس و قمر نے
اسی کے لئے نکلا مدار تارا

خدا نے دیا تھا اسے جو دیا تھا
وہاں کچھ نہ تھا بس ہمارا تمہارا
محمد خاتم الرسل اور احمد
ہوا خاتم الاولیاء جب سدبارا

بھولنے میں گورنمنٹ کے ارادوں اور خواہشات کا علم ہو
چکا ہے۔ اس لئے میں آپ سے صرف یہی کہوں گا کہ معاملات
کی خواہ کسی ہی صورت کیوں نہ ہو۔ آپ یقین رکھیں کہ
حکومت برطانیہ اسلامی حقوق کی حفاظت کے لئے متقدم
بھر کوشش کرے گی +
ہم مسٹر کلاڈ کی اس تقریر سے متفق اور ایسے وقت
میں ایسی تقاریر کا ہونا ضروری سمجھتے ہیں اور ہمارا یقین
ہے کہ برطانیہ اور اسلام کے مفاد یکساں ہیں۔ اور
اسلام کی خدمت برطانیہ کو محمد دم بنائے رکھنے کا ایک
بہترین ذریعہ ہے۔ پس مسلمان یاد رکھیں کہ جو کچھ مسیح موعود
نے کہا۔ اور جس پر وہ ضرورتاً عمل کر رہے ہیں وہی انکے
لئے مفید ہے۔ جنگاں کے لئے مفید ہوا اور انشاء اللہ
ہوگا مگر ضرورت ہے کہ وہ محبت کرنیوالے ہاتھ کو کاٹنے
کی بجائے بوسہ دیں +

ایک ذوقی لطیفہ

لکھا ہے جو ناظرین افضل کے لئے ذیل میں مختصراً درج
کیا جاتا ہے
زبدیہ خسرویم شد بلند + زلزله در گور نظامی فگند
لفظ نظامی کے عدولت لہ ہیں پس بتایا کہ حضرت مسیح موعود
کی شان دیگر مجددین حتیٰ کہ مجدد الف ثانی سے بھی بلند ہے اور
انکی بعثت کا سال ہے۔ اور پہلے مصر کے اعداد ۱۹۱۳ء میں
اور یہ وہ سال ہے جیسا اپنے اپنی نبوت کے متعلق اعلان شائع
کیا کہ میں نبی اور رسول ہوں اور پہلے جو تاویل فرماتے تھے وہ
چھوڑ دی۔ یہ پجری سن ۱۹۱۳ء عیسوی کے مطابق ہے پھر اگر
زلزلہ کے اعداد کو جو ۱۹۱۳ء میں گور نظامی کے اعداد میں جو
۱۲۴۴ء میں جمع کیا جائے تو اس کے نتیجے میں موعود کی بعثت کا
سال نکلتا ہے۔ گوہر صاحب نے یہ بھی لکھا ہے کہ امیر خسرو نے
جب یہ شعر کہا تھا تو آسمان سے ایک تلوار نازل ہوئی جو
حضرت محبوب الہی خواجہ نظام الدین صاحب نے کشفی نظر سے
دیکھ کر روک لی کیونکہ یہ ایک گستاخی تھی مگر چونکہ مسیح موعود کو
یہ اہام نہ تھا تب انہوں نے اس لئے بیگستاخی نہیں اسی لئے
انکی اہام کے نزول کے بعد اور بھی ترقی ہوئی +

جو دراصل انجمن احمدیہ پشاور کے واسطے یا اس کی وساطت سے قادیان ارسال کرنے مقصود ہوں +
 خاکسار قاضی محمد یوسف احمدی - بازار چھانگیر پورہ
 سیکرٹری انجمن احمدیہ پشاور

ابوسعید مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی اور مولوی ثناء اللہ صاحب قسری

ہم نے مناظرہ کے شرائط کے ساتھ ابوسعید مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی کا مضمون محض اس نقطہ خیال سے چھاپا تھا کہ مولوی صاحب موصوف نے بعض واقعات کا حوالہ دیکر ہمیں اس ہونیوالے مناظرہ کی دقتوں سے آگاہ کیا تھا اور نیز اپنا حق بالمناظرہ ہونا چاہا تھا اسکے جواب میں مولوی ثناء اللہ صاحب ایڈیٹر اہلحدیث نے ایک مراسلت بھیجی ہے جس میں انھوں نے بے قصوری دکھانے کی کوشش کی ہے اگر ہم سلسلہ کے دو حریفوں کا ہم لڑا کر خوش ہونیوالے ہوتے تو ہمارے لئے یہ بہت اچھا موقع تھا کہ دونوں کی مراسلتیں شائع کرتے جائیں اور اس طرح بہت راز طشت از یام ہوا مگر ہم مذہب کو اس قسم کے مشاغل سے اعلیٰ و ارفع دیکھنا چاہتے ہیں ہم کوئی ایسی بات اپنے اخبار میں لانا پسند نہیں کریں گے جو ہمارے کسی مقصد میں کام آتی ہو اس لئے ہم مولوی ثناء اللہ صاحب کی تمام مراسلت شائع نہیں کرتے کیونکہ ہمیں مناظرہ کے متعلق کوئی بات نہیں اور تو مولوی صاحب کی غیرت بھی گوارا نہیں کرتی کہ وہ ہماری معرفت اپنی محفل رنداں کی خبریں تاہم خلاصہ اس مراسلت کا انھیں کے الفاظ میں دیدیتے ہیں جو ان کے مطالب پر حاوی ہے اس طرح مولوی ثناء اللہ صاحب کو یہ شکایت نہ رہے گی کہ ہم نے معاصرہ تنگدلی دکھائی +

مولانا بٹالوی کا ذکر خیر

مولوی صاحب کا اور میرا ۱۹۳۷ء سے اختلاف ہے آپ نے دعویٰ کیا کہ میں اہلحدیث نہیں پہلے آرہ میں تین عالم منصف ہوئے فیصلہ محمد سعید میرے حق میں ہوا۔ مولوی صاحب نے اسکی اپیل یا نظر ثانی کی۔ تینوں منصفوں نے اپیل کو خارج کیا۔ اسکے بعد لاہور کی انجمن اہلحدیث قائم ہونے کے موقع پر مصالحت ہوئی۔ مولوی عبدالجبار صاحب غزنوی مرحوم سے عام مجلس میں مصالحت ہوئی تو اسی مصالحت پر آپ نے بھی دستخط کئے اسکے علاوہ اور چھوٹی چھوٹی صلحیں بھی ہوئیں جن کا ذکر ضروری نہیں میرے اور اہلحدیث کانفرنس کے ساتھ ہمیشہ لنگر لنگوٹا کستا چاہتے رہے تاکہ پولیس کو مداخلت کا موقع ملے امرتسر کے جلسے میں ہر چند کہا گیا کہ خاص مجلس میں آئے نہیں آئے۔ پشاور کے جلسے میں بھی عام ڈنگل کے خواہشمند رہے۔ علیگڑھ کے جلسے میں بھی ۱۶-۱۷ اپریل کا دن خاص آپ کے لئے وقف رکھا نہیں آئے۔ ممبران کانفرنس عام جلسہ میں مباحثہ کرنا مصالحت نہیں چاہتے تھے اس لئے مولانا بٹالوی مجھ کو بھگور اکتے ہیں آپ نے آجکل جناب مرزا ظفر اللہ خان صاحب سب سب بیجا کوٹ کو منصف مانا ہے خدا کرے اس بات پر قائم رہیں۔

مصالحت نیت کہ از پردہ یروں افتد راز
 ورنہ در مجلس رنداں خیرے نیت کہ ہست
 ابو الوفا ثناء اللہ ایڈیٹر اہلحدیث امرتسر

خطیب کا خاص نمبر

اپنی لیاقت اپنی ہر دلعزیزی کے لئے ہندوستان کے اہل قلم طبقہ میں خاص پایہ رکھتے ہیں۔ توجید کی ضمانت ہونے کے بعد آپ میرٹھ سے دہلی آئے اور توجید کی بجائے خطیب کے رنگ میں نمودار ہوئے ہیں۔ خطیب کا ایک خاص نمبر بائیس مارچ کو شائع ہوا ہے جس میں خواجہ صاحب نے

مسلمان قوم کے علماء و صوفیاء کی ذات پر یو یو کیا ہے اور ہم سے کہا گیا ہے کہ اس نمبر کی نسبت ہم اظہار رائے کریں +

ہماری نظر میں عیب شماری اور بیجا نکتہ چینی کی عادت نہایت بُری ہے خواہ وہ حسن نظامی کی زبان سے ہو یا جناب کی قلم سے خطیب کے صفحات ہوں یا نظام الشائع کے حلقہ میں۔ سیاسیات میں دخل دیکر حکومت پر ہوجا ہمدردی قومی کے رنگ میں بزرگان قوم کی نسبت ہونا ہمارا خیال تھا کہ خطیب کا قابل ایڈیٹر امتیاز و تفریق کی قابل قدر صفت کا اہل ہے مگر اس خاص نمبر نے ہمارے اس گمان کو صدمہ پہنچایا ہے اور ہم بلا خوف لومنتہ کا کلمہ کہہ سکتے ہیں کہ جو قلم علی پوری اور بریلوی مخالفین حق کو صوفیاء کے گروہ میں داخل کرتی ہے ہمیں خود اسکے اپنے تصوف میں شک ہے۔ اور جو شخص چودہویں کے چاند اور ستارے میں فرق نہیں کر سکتا اور جسے ایک تپتی اور غیر تپتی میں امتیاز نظر نہیں آتا اور کہتا ہے کہ مولوی نور الدین صاحب کو سیر ہونا چاہئے تھا اور مرزا غلام احمد صاحب کو مرید۔ اسکی رائے کی ہمارے نزدیک کچھ وقعت نہیں۔ افسوس کہ ہم خطیب کے اس خاص نمبر کی سوائے اس کے کہ زبان اچھی ہے کوئی تعریف نہیں کر سکتے +

طاعون کے مریض کا علاج

- (۱) مریض کو زیادہ کھلے اور ہوادار کرے میں کھڑکیاں اور دروازے کھول کر یا باہر سائے میں اگر مطلع صاف ہو تو نہایت آرام سے بستر پر لٹا دو اور لے بالکل بستر سے اٹھتے نہ دو +
- (۲) مریض کو ہلکی غذا دو۔ مثلاً دودھ۔ تیلی کھڑی۔ مونگ کی دال کا پانی چنے کا رس۔ جو آش وغیرہ +
- (۳) مریض کو جب پیاس لگے سادہ اور گھٹنڈا پانی کثرت سے پلاؤ۔ پیاسے طاعون کے بیمار کو پانی نہ دینا غلطی ہی نہیں بلکہ ظلم ہے +
- (۴) مریض کو ایک قطرہ ٹنگر آوڈین سوا تو لہ پانی میں ملا کر ہر دو گھنٹے کے بعد پلاتے جاؤ۔ سوئے ہوئے مریض کو دوائی پلانے کے لئے ہرگز نہ جگاؤ +

نظامی خواجہ حسن اپنی قابلیت

خدا کے مسیح کی پاک باتیں

مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۷۶ء

ماسٹر عبدالرحیم صاحب اپنے خسر تیسری وزیر الرحمن بریلوی کو ہیں

کل بوقت ظہر و عصر حاضر دربار ہوا۔ فرمایا۔ آج بھی کثرت سے الہامات ہوئے۔ ان میں سے ایک کا ترجمہ یہ تھا ”ہم نے تجھے برگزیدہ کیا“ دوسرا الہام جس کا ترجمہ یہ ہے ”وہ اپنے پاؤں پر لوٹا“ فرمایا اس سے مراد دونوں طرف لوٹنا ہو سکتی ہے۔ یا یہ کہ کوئی ہماری طرف لٹے یا یہ کہ جائے۔ واللہ اعلم۔ فرمایا ”نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں جو مشکلات تھیں انکی مدافعت ہوئی اور اس کے سامان اس نے بہم پہنچائے۔ اب مدافعت کے بعد ذرائع عطا ہوئے ہیں۔ سو وقت مخالفین اسلام نے جو حملے کئے ہیں ان سب کو اگر ملایا جائے تو ایک بڑا اونچا پہاڑ کوئی کشمیر کا پہاڑ بن جائے۔ اللہ تعالیٰ نے نشانات بھی ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں ظاہر فرمائے ہیں پہلی نبی تو میں اس کی نظیر نہیں بنتی۔ دراصل یہ سب رسول کریم صلعم کی عظمت اور عزت ہے اور میرا سب کام تائید اسلام کے لئے ہے“ عید اللہ ستوری نے عرض کی حضور عید التکلیف اور اس کا بیٹا بڑے شوخ ہو گئے ہیں وہ ستور میں آکر بڑے زور سے کہنے لگا ”وہ فرشتوں کی تنگی تلواریں کہاں ہیں فرمایا ”فرشتے ایسے کم عرصہ نہیں عذاب کا بھی ایک وقت ہوتا ہے بعض اوقات نبی کریم بھی گھبرا کر عذاب کی جلدی کے لئے دعا کرتے تھے تو عنایا ہی ہوتا تھا۔ ایک نقل ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے تھے دوران وعظ میں کہا کہ جو دودھ میں پانی ملائیکا اس پر عذاب الہی ہوگا۔ ایک شخص نے اٹھ کر کہا میں عرصہ سے پانی ملا کر بیچتا ہوں مجھے تو عذاب نہیں ہوا۔ تب انھوں نے ایک گڑھا کھدوا کر اس سے کہا کہ اندازاً تم نے جس قدر پانی ملا یا ہے اس گڑھے میں ڈالو اس نے ڈال دیا تب مولوی صاحب نے اس شخص سے کہا اتنا کھڑے ہو جاؤ جب وہ کھڑا ہوا۔ تو گردن تک

پانی آیا۔ مولوی صاحب نے کہا ابھی کچھ کسر ہے پس جب اس قدر اور پانی ملا چکا تو ہلاک ہو گیا۔ یہ نقل صحیح ہو یا جھوٹ مگر اس سے ثابت ہوتا ہے کہ عذاب کا وقت مقرر ہوتا ہے حضرت موسیٰ علیہ السلام جب نبی ہو کر آئے تو فرعون نے یہ خیال کر کے کہ نبی اسرائیل ایک وقت کام کرے گا کہ ہل ہو گئے ہیں اور طرح طرح کے خیالات سوچتے ہیں اس لئے اب ان کا کام دونوں وقت سخت کر دیا جاوے نبی اسرائیل نے موسیٰ سے فریاد کی حضرت موسیٰ علیہ السلام نے سمجھا یا پھر جب نبی اسرائیل کو لیکر موسیٰ چل پڑے اور فرعون نے تعاقب کیا۔ تو نبی اسرائیل کہنے لگے موسیٰ بہتر تھا کہ ہماری قبریں مصر میں ہی بنتیں اس جنگل میں تو نہ ہوتیں حضرت موسیٰ نے کہا جلد یازمی نہ کرو تم دشمنوں کو تباہ ہوتا ہوا دیکھو گے ایسا ہی ہوا عذاب کا ایک وقت ہوتا ہے +

”لاہور سے ایک فسوسناک خیرائی“ حکیم محمد حسین قریشی کی لڑکی طاعون سے مر گئی فرمایا ”اگرچہ شہادت اعدا ہے مگر نصرت میں بھی ایک پروردہ ہوتا ہے اگر صحابہ کی جنگوں میں کوئی بھی نہ مرنے تو سب مسلمان ہو جاتے“ ”لاہور میں ایک بے شرم ہے“ جن آیام میں یہ الہام ہوا جہر علیشاہ گولڑہ بھی لاہور میں ہی تھا کل معلوم ہوا۔ ڈوئی کا اشتہار لکھا جا چکا میرے عرض کرنے پر حضور نے اپنا بیڑوئی کی اصل حالت اور مفلوج حالت کے تو اشتہار میں دیدینے کا حکم دیا ہے میں نے عرض کی حضور ”مارچ کے پہلے ہفتہ میں ہی... مارا گیا تھا اور اس ہفتہ میں ڈوئی مرا۔ اس طرح دو خنزیر قتل ہوئے۔ فرمایا ”یہ عجیب کتبہ ہے لکھنے کے قابل ہے۔ رسول کریم صلعم کی پیشگوئی ہوئی خنزیر قتل ہوئے ایک... میں اور ایک امریکہ میں یہ سات مارچ کو مرا ہے پہلے سے کچھ بڑا ہے

نظمین براہین احمدیہ

براہین احمدیہ حصہ پنجم کی دونوں نظموں کو علیحدہ بصورت رسالہ بغرض تبلیغ چھاپ کر شائع کیا ہے عمر کے ۳۰ رسالے۔ فی رسالہ ۱۲۔ محمد عین تاجرتاب قادیان

نظم

(از خاکسار عبدالحق مظفر نگری)

خدا نے پاک ہو محمد و احمد حرز جان تیرا
تیرے دشمن کے سینہ پر ہو خیر خوں قشاں تیرا
بلندی میں ہو بڑھ کر آسمان سے آستان تیرا
سہے اقلیم دیں میں تا ابد سکہ رواں تیرا
وقود النار دشمن۔ دوست ہوو گا مران تیرا
جہاں میں عزت و عظمت ہو مہر جاہیاں تیرا
تیرا اقبال لے فصل عمر حضرت عمرؓ ہوا
میل طبع و زبر فرماں ہو زمین و آسمان تیرا
بچا یا کشتی اسلام کو قعر بلاکت سے
بیان کیا ہوا ولی العزیز فیض بکریاں تیرا
تیری تفسیر گر مردوں کے حق ہیں دم عیسیٰ
تو آج زندگی زندوں کو ہے روشن بیاں تیرا
طلسم خود سراں کو توڑ ڈالا ایک حربہ میں
کسے معلوم تھا یہ زور یازو پہلو اں تیرا
خدا کے فضل سے لکھی وہ قول افضل کو نے
کہ جب کو پڑھ کے ہے مداح ہر سپرد جواں تیرا
چکنا دیکھ کر سر پر تیرے تاج خلافت کو
تعصب سے گیا جل بل عدو خستہ جاں تیرا
خلافت کے ہوا انکار سے منکر نبوت کا
خدا سے رہ گیا انکار باقی بدگساں تیرا
دعا ہے عید خالق کی یہ درگاہ الہی میں
عدو پامال ہووے دوست ہوو شادماں تیرا

تحفہ الملوک

جس میں حضرت فضل عمر ضلیفہ المسیح ثانی نے ایک خواب کی بناء پر ایک

دلئے ریاست کو نہایت دل آویز اور دلکش پیرائے میں تبلیغ فرمائی ہے علاوہ مضمون کی لطافت کے اسکی لکھائی چھپائی میں بھی ایک غیر معمولی طور پر صفائی اور عمدگی کا لحاظ رکھا گیا ہے تقطیع کلان کاغذ چکنا اور عمدہ۔ مگر قیمت کاغذ درج اول کی صرفہ پھر درج دوم ۱۲ احباب بہت جلد دفتر ترقی اسلام طلب کریں +

دعوت الی الخیر

صوفی غلام محمد صاحب خلیفہ کا خط

کولمبو میں لیکچر - مسیح موعود کا ذکر

(منشن ہونٹل - کولمبو - ۲۸ - مارچ)

پیارے امام
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ الحمد للہ تم الحمد للہ
 کی نیک سلم لٹریچر ایسوسی ایشن میں میرا لیکچر کامیابی کے ساتھ
 ہوا۔ اور لوگ بڑی توجہ اور خاموشی کے ساتھ سنتے رہے
 سورۃ الانعام کی آخری رکوع کی پہلی تین آیتیں لیکر نیت
 ثابت کیا کہ اسلام کامل مذہب ہے اور اسلام زندہ مذہب ہے باقی
 تمام مذاہب مر گئے ہیں کیونکہ اب انکی ضرورت نہیں رہی وہ
 اپنا پارٹ اسلام سے پہلے ایکٹ (قسم) کر چکے
 اور اسلام زندہ مذہب ہے اور یہ تمام لوگوں اور تمام ازمہ
 کے لئے ہے اور اس ہمارے زمانے میں اسلام کے زندہ ہونے
 کا یہ ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود احمد آخر کو
 مبعوث فرمایا۔ اور اسکے ہاتھ پر تازہ بتازہ بہتک نشان ظاہر
 فرمائے اور بہت سی انکی پیشگوئیاں پوری ہوئیں جنہیں سے
 موجودہ جنگ کی بھی پیشگوئی تھی ہے۔ اس سے سس کی سچائی
 بھی ثابت ہو گئی۔ اور لوگوں پر ضروری ہو گیا کہ اسکو قبول
 کر لیں۔ میں خود انکے پاس قریباً چودہ برس رہا ہوں نیت
 اپنی آنکھوں سے انکی پیشگوئیاں پوری ہوتی دیکھی ہیں۔ اور بہت
 سے نشان ان کے ہاتھ پر ظاہر ہوتے ہیں انکے ماننے میں
 ہی اسلام کی زندگی ہے ورنہ دیگر مذاہب اور اسلام میں
 کوئی فرق نہیں رہتا۔ اور اسلام کو مثل دیگر مذاہب کے مروہ
 ماننا پڑتا ہے۔ امید ہے کہ وہ لیکچر ایسوسی ایشن چھپواریگی
 مسٹر آرمیل عبدالرحمن حبر آف کونسل چیرمین تھے انکے
 ساتھ سلسلہ کے متعلق باتیں ہوتی رہیں ایک کاپی
Chang of Islam ان کو زندگی
 کئی عام طور پر لوگ بڑی خاطر سے پیش آئے۔ یہاں سب
 شہزادے ہیں عجیب بات ہے کہ وہ ان شام کی نماز کا وقت
 ہو گیا۔ میں مسجد میں گیا وہ پاس ہی تھی ایسوسی ایشن سے

سکرٹری نے کہا کہ پہلے نماز پڑھ آئیں پھر اسکے بعد لیکچر
 دیں میں دعا کرتا تھا کہ اے خدا مجھے غیروں کے پیچھے نماز
 پڑھنے سے بچا۔ اور بہت نمازی تھے۔ وہاں کے امام نے
 خود درخواست کی کہ میں نماز پڑھاؤں سو خدا نے مجھ کو بچا
 لیا۔ یعنی یاد از بند نماز پڑھائی۔ الحمد کے خاتمہ پر ایسی
 یا قاعدہ اور زور سے آمین ہوئی تھی کہ مسجد گونج پڑی
 تھی اور بہت ہی لطف آتا تھا۔ لوگوں سے مجھے معلوم
 ہوا کہ وہ تعجب کرتے تھے کہ نیت بسم اللہ کو جہرا کیوں نہیں
 پڑھا۔ ہماری گردہ میں تصویر بھی لی گئی۔ لوگوں میں ہمارے
 سلسلہ کے متعلق سخت عناد نہیں۔ سامنے اچھی طرح پیش
 آتے ہیں۔ یہاں ایک محمد غوث جم مرچنٹ
 رہتے ہیں ان کو نیت ریویو دیا وہ اسکے بہت مشتاق اور
 شائق ہو گئے ہیں وہ کہتے ہیں کہ مجھے تمام جلدیں ریویو کی
 منگوادو۔ اور میرے نام پر چہ ریویو جاری کرادو۔
 روپیہ بیچ گیا ہے اور نیتے دو سو روپیہ
 کرادیا ہے تھا اس ملک کے
 دفتر سے معلوم ہوا کہ جہاز ۳۱ مارچ کو غالباً روانہ ہوگا
 اگرچہ صبح تاریخ ابھی تک ٹھیک معلوم نہیں۔ حضور کی
 دعاؤں کا نتیجہ ہے کہ لیکچر بڑی کامیابی کے ساتھ پورا ہوا
 اور لوگوں نے اس کو پسند کیا۔ اور کئی ایک نے درخواست
 کی کہ ہمارے ہاں بھی لیکچر دو۔ وہ لیکچر سکرٹری نے لے لیا
 ہے اور جب چھپے گا تو حضور کی خدمت میں بھی روانہ
 کر دیا جائے گا۔ اگرچہ مجھے معلوم نہیں ہے کہ میں یہاں
 ہوں گا یا نہیں۔ سیون سلم ریویو کے ایڈیٹر کے نام
 مسٹر نورویا نے خط لکھا ہے کہ دہاں غلام محمد آیا
 ہوا ہے اسکو کہہ دو کہ فوراً مارشس چلا آوے کیونکہ انکی
 یہاں سخت ضرورت ہے۔ اس نے وہ خط میرے پاس
 دیکھنے کے لئے بھیجا اور کہا کہ اس کا کیا جواب دیتے ہو
 یعنی کہا میں جہاز کا انتظار کر رہا ہوں جب یہاں سے
 چلے گا میں ہی چل پڑوں گا اور یہی جواب اسکو بھیج دے یہاں
 کے عربی دان لوگ حضرت صاحب کی بعض عربی کتب لکھتے
 ہیں مگر انہیں اتنی لیاقت نہیں ہے کہ وہ انکے مضامین کو
 بخوبی سمجھ سکیں ہمدردی سب لکھتے ہیں جیسا کہ نیتے حضور
 کو لکھا کہ حضور دو ایک ٹریکٹ لکھیں اور ان کو تامل میں ترجمہ

کیا جائے امید ہے کہ بہت فائدہ ہوگا۔ کیونکہ یہاں نہ اردو کام
 آسکتا ہے اور نہ عربی۔ انگریزی دان بہت تھوڑے ہیں عام
 لوگ بلکہ تمام لوگ تامل سے خوب تنقید ہو سکتے ہیں۔ حضور کا کوئی
 ارشاد نامہ میرے نام ابھی تک نہیں آیا۔ امید ہے کہ حضور
 دعاؤں میں مجھے یاد رکھتے ہونگے۔ نیتے حضرت اقدس علیہ السلام
 کی کتاب نیتہ کمالات اسلام پڑھی ہے واقعی اسلامی کمالات
 کا اس میں بخوبی اظہار کیا گیا ہے۔ مجھے اس سے بہت فائدہ پہنچا
 اسلام کی حقیقت آشکارا ہو گئی۔ واقعی زبردست کتاب ہے
 محمد غوث کو اپنے سلسلہ کے متعلق خوب آگاہ کیا گیا۔ اتنی
 آدگی تو اس نے ظاہر کی ہے کہ ریویو کی خریداری کے لئے طیار
 ہو گیا ہے وہ اپنے سوالات کے جوابات منظور کرنا گیا میں نے
 اس کو صاف کہہ دیا کہ آپ کو ہمارا بھائی ہو جانا چاہیے۔ محمد نام
 کا بھی یہی حال ہے وہ کہتا تھا
 ہم احمدی ہیں نیتے کہا آپ کو بیعت کر لینی چاہیے۔ اس نے کہا دعا
 مانگو سینہ کھل جائے حضور بھی اس کے لئے دعا کریں۔ یہاں
 کولمبو میں ایک زبردست جماعت احمدیہ قائم ہو جانی چاہیے
 یہاں روس کنٹریکٹ بکثرت ہیں۔ بدہ مت لوگ اکثر روس
 کنٹریکٹ ہوتے جاتے ہیں۔ تامل اور سنہالیس میں اپنے مشن
 کی خوب اشاعت ہونی چاہیے اکثر لوگوں نے مجھے کہا کہ جب
 ریویو انگریزی میں شائع کرتے ہو عربی میں کیوں کوئی پرچہ شائع
 نہیں کرتے نیتے کہا زبردست ہے۔ والسلام

ضرورت ہے

۸۔ سیدارونکی بارغ کے لئے۔ بیلڈار مضبوط اور دیانتدار اور
 چست ہوں تنخواہ فی مہلے سے مہلے تک +
 ایک باغبان کی جو خود ہاتھ سے کام کرے تنخواہ لاکھ روپے
 دو سائیسونکی (پوبے ہوں نو اور بہتر) تنخواہ فی مہلے +
 ایک نائب پیر و کار کی جو مال کے کام سے قانون سے واقف
 ہو۔ ایک نٹ کسی ویل کارہ چکا ہو یا ہو شیار عرضی نویس وغیرہ
 ہو۔ احمدی کو ترجیح دی جائیگی۔ تنخواہ مہلے سے مہلے +
 ایک مینڈار پٹواری ہو شیار کی جو مال کے کام سے واقف
 ہو خط عمدہ ہو۔ احمدی کو ترجیح دی جائیگی تنخواہ مہلے سے مہلے +
 علی درخویش میر پاس ۱۵۔ اپریل ۱۹۵۷ء تک پہنچ جانی چاہئیں +
 دفتر حکیم محمد زمان ملازم خان صاحب محمد علی خان صاحب

۱۰۔ سیدارونکی بارغ کے لئے۔ بیلڈار مضبوط اور دیانتدار اور
 چست ہوں تنخواہ فی مہلے سے مہلے تک +
 ایک باغبان کی جو خود ہاتھ سے کام کرے تنخواہ لاکھ روپے
 دو سائیسونکی (پوبے ہوں نو اور بہتر) تنخواہ فی مہلے +
 ایک نائب پیر و کار کی جو مال کے کام سے قانون سے واقف
 ہو۔ ایک نٹ کسی ویل کارہ چکا ہو یا ہو شیار عرضی نویس وغیرہ
 ہو۔ احمدی کو ترجیح دی جائیگی۔ تنخواہ مہلے سے مہلے +
 ایک مینڈار پٹواری ہو شیار کی جو مال کے کام سے واقف
 ہو خط عمدہ ہو۔ احمدی کو ترجیح دی جائیگی تنخواہ مہلے سے مہلے +
 علی درخویش میر پاس ۱۵۔ اپریل ۱۹۵۷ء تک پہنچ جانی چاہئیں +
 دفتر حکیم محمد زمان ملازم خان صاحب محمد علی خان صاحب

مدرسہ احمدیہ قادیان

افضل کے کسی کچھلے نمبر میں خان صاحب محمد علی خان صاحب بیکر ٹری صدر انجمن قادیان کی طرف سے مدرسہ احمدیہ کا پراسپیکٹس شائع ہوا تھا اس میں یہ بات ذکر کرنے سے رہ گئی کہ مدرسہ میں داخل ہونے کے لئے کم از کم پنجم پرائمری کی لیاقت چاہیے یہ ضروری نہیں کہ لڑکا انگریزی بھی پڑھا ہوا ہو بلکہ ورنیکلر پرائمری پاس بھی لیا جاسکتا ہے پرائمری سے کم لیاقت والے طلباء کے لئے یہ انتظام کیا گیا ہے کہ ان کو ایک سال اسپیشل جماعت میں رکھا جاوے جہاں وہ پرائمری کی پڑھائی پوری کر لیں۔ اس طرح پر ہم مدرسہ میں ایسے لڑکے کو بھی داخل کر سکتے ہیں جو صرف سوم پرائمری پاس ہے۔ ۱۷۔ اپریل ۱۹۰۶ء کے نئے سال کی پڑھائی شروع ہو جائے گی اس لئے داخل ہونے والے طلباء کو چاہئے کہ ۲۰۔ اپریل تک قادیان میں پہنچ جائیں تا بعد میں آئے سے پڑھائی میں ہرگز تاخیر نہ ہو ابھی تک جماعت کے ذمی استطاعت اصحاب کی توجہ اس مدرسہ کی طرف نہیں ہوئی بلکہ عام طور پر صرف غرباء کی جماعت نے حصہ لیا ہے اگر جماعت کے ذمی استطاعت اصحاب بھی اس طرف توجہ فرمادیں تو مدرسہ کی مالی حالت میں بہت کچھ فرق آسکتا ہے غریب طلباء کے لئے وظیفہ کا بھی انتظام ہو سکتا ہے مگر اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ لڑکا خاص طور پر لائق اور ذہین ہو۔ مدرسہ میں انگریزی کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔ انگریزی کا نصاب عام ہائی سکولوں کے قریب قریب رکھا گیا ہے +

مرزا بشیر احمد افسر مدرسہ

وی پی

آتے ہیں۔ احباب وصول کریں +

نومسائل عین

غیر احمدی سے احمدی ہونے

المد بخش صاحب ضلع گوجرانوالہ
 اقبال حسین صاحب بھاگلپور
 غلام صدیق صاحب مظفر گڑھ
 علم دین صاحب گجرات
 محمد علی صاحب
 نور محمد صاحب گوجرانوالہ
 برکت علی صاحب سیالکوٹ
 غلام نبی صاحب
 بھولی صاحبہ
 عمر بی بی صاحبہ
 طالعہ بی بی صاحبہ
 زینب بی بی صاحبہ
 محمد بی بی صاحبہ
 آسیہ بی بی صاحبہ
 امام دین صاحب ضلع جہلم
 حسین صاحب کٹی کینسا نور مالا بار
 حسن صاحب کٹی
 عبدالرحمن صاحب کٹی
 الدین صاحب ریاست نظام
 مولوی محمد صبیح العالم ضلع بھاگل پور
 مسماہ حاکم بی بی اہلیہ میاں بوٹا ضلع سیالکوٹ
 اسماعیل ولد کریم بخش صاحب .. فیروز پور
 مسماہ رحیمی صاحبہ
 چاند خان صاحب ہیمیر پور
 حاکم دین صاحب سیالکوٹ
 مسماہ محمد بی بی اہلیہ فتح علی صاحب ضلع ..
 غفور محمد صاحب ریاست بے پور
 منصب دار صاحب .. ضلع گوردوارہ پور
 حبیب اللہ عرف نصیب اللہ صاحب ضلع موگیہ
 نواب بی بی زوجہ کرم دین صاحب .. گوجرانوالہ
 برکت بی بی بنت کرم دین صاحب

نواب ولد باگا صاحب ضلع گوجرانوالہ
 راج بی بی زوجہ بوٹا صاحب
 نعمت دین ذان صاحب ضلع سیالکوٹ
 سلامت علی صاحب ریاست پٹیالہ
 مرزا عبدالرحمن صاحب ضلع جالندھر
 حسین بخش صاحب .. سیالکوٹ
 نبی بخش صاحب
 رزاق لون صاحب ریاست کشمیر
 اہلیہ منشی محمد حسین صاحب ضلع کوہاٹ
 فقیر احمد ولد حسن الدین صاحب ضلع گوجرانوالہ
 امید علی ولد المد بخش صاحب .. ہوشیار پور
 مسماہ کا کو زوجہ فیض بخش صاحب
 مسماہ برکت بی بی زوجہ برکت علی صاحب
 مسماہ بتو زوجہ بدر بخش صاحب
 المد بخش ولد بدر بخش صاحب ضلع سیالکوٹ
 روٹرا ولد رحیم بخش صاحب
 مسماہ باجراں بنت خدیج بخش صاحب
 .. رابعان
 غلام قادر ولد فتح محمد صاحب
 حاجی صاحب
 کھیرا صاحب
 اہلیہ تملنگ صاحب

جمعیت خلافت

عبدالحمید صاحب کلکتہ۔ محمد افضل صاحب ضلع لائلپور

افضل فائل جلد اول

معارف و حقائق کا خزانہ۔ اسلام تصدیق توحید
 یقین بنوی (جسکی نسبت دعویٰ سے کہا جاسکتا ہے
 کہ اس طرز پر تیرہ سو سال میں نہیں لکھی گئی) کا مجموعہ
 صرف ساڑھے چار روپے میں بے جلد جلد صبر
 علاوہ مجموعہ